

奇妙引領

文／羅家榮

感謝神的帶領，小弟所擔心的事，祂都一一的幫我解決。

信仰
專欄

新生命



奉主耶穌聖名作見證，小弟羅家榮，出生於南投縣仁愛鄉，現年41歲，目前在神學院就讀二年級。感謝神的帶領，讓小弟有這個機會來服事主，回想這一切都有神奇妙的引領。

高中一年級可說是小弟從不認識神到親身體驗神的分水嶺。雖然從小就受洗歸入主的名下，但有記憶以來，父親就是一個很愛喝酒的人，母親也很少親近神。只有在寒、暑假回山上時，由阿公（高彼得長老）、阿嬤帶領去聚會。雖然當時對神認識不深，但感謝神的是，單單力行線（仁愛鄉）的教會就有11位和我同年級的學生，因此，我們常常一起相約去教會參加活動，聚完會，也一起去吃吃東西、聊聊天。之後，還一起去參加仁愛詩班，一起參加暑期的山輔活動。

國中時期，有一段時間非常不喜歡去聚會，常常找許多理由，甚至欺騙母親說有去聚會。其實那幾個小時，

小弟都在街上遊蕩，等聚會時間一結束就回家。雖然如此，神仍然沒有放棄小弟，祂藉著屬靈同伴、山輔的活動，和山輔老師的關心，漸漸地讓小弟越來越喜歡去教會，甚至很喜歡看會前領詩的弟兄姐妹，看他們怎麼在臺上指揮，小弟也跟著在臺下依樣畫葫蘆的打拍子。

國一那年的山輔，其中一堂課，老師給我們一人一張紙，要我們寫下未來的志願。當時，小弟毫不猶豫地寫上「傳道」兩個字，之後，隨著時間的流逝，漸漸地忘了這件事情。到了國三的暑假，就是要面對高中聯考，雖然小弟對讀書不是那麼地專注，但內心還是會緊張、害怕，因為怕成績不理想，沒有學校可讀。考完試，雖然成績不是很理想，但感謝神，可以就讀家裡附近的職業學校（埔里

高工），之後小弟就很放鬆的參加那年的山輔活動。某一次要回寢室時（當時區辦事處和男生寢室是同一層樓而且是正對面），剛好我的外公（當時是區負責）也要回到辦事處，我們就在門口相遇。這時外公就把小弟叫到區辦事處，直接對我說，現在是讀書的時代……。當小弟聽到這句話，心裡也沒有多想，就直接對外公說：「好，我明年再重考一次」。於是小弟就放棄了這次入學的機會。

重考的那一年，感謝神，成績進步蠻多的，有機會可以選擇好一點的職業學校。當時的聯招是用排隊的方式作選擇，成績最高的排第一位，最低的就排在最後一位，這個隊伍非常的長。因為有幾百個學生在同一個體育館集合，當小弟的前面還剩下十幾個學生的時候，看著臺中高工（當時中區職業學校的最高學府）有幾個科系還有名額，內心非常的高興，因為有機會考上最高學府，這樣，就可以抬頭挺胸的回到家鄉了。正當小弟沾沾自喜之際，內心突然浮現一個念頭：「聚會的問題」，因為如果讀臺中高工，就必須住校，晚上都不能出校門，而且當時星期六都要讀半天，這樣根本無法參加聚會。眼看前面只剩下幾個學生就要輪到小弟上臺領號碼牌了，於是又再看一次告示牌，看看是否有可以讀書又可以常常聚會的學校。當小弟看到「東勢高工」，就想到了「東

勢學生中心」。回想在埔里讀國中時，有「埔里學生中心」，當時就想去住，卻因父母在埔里有租房子，因而無法申請。這時就想到如果去讀東勢高工，我就可以住進東勢學生中心了。所以，當小弟上臺時，就毫不猶豫地選擇了東勢高工的建築製圖科。

確定要去讀東勢高工，也要住進東勢學生中心時，就從弟兄姐妹的口中聽到東勢學生中心種種負面的聲音，讓小弟感到非常害怕，趕緊再一次與母親討論。因此，在高一上學期，就選擇住在學校的宿舍。當時讀書要讀到星期六中午才能放假，所以中午放學去搭車，回到埔里也已經超過三點了，除了剛開學有參加學生的靈修會（星期六下午開始到星期日中午結束），之後整個上學期就沒有參加任何聚會了。

因為國中時期有參與山輔活動，所以剛開始的高中生活，就照著山輔的模式——每天上、下課就在心中默禱求主帶領，因深怕自己一不小心就忘記神。記得有一次在學生宿舍就寢時，大約在午夜十二點就被學長叫起來，並被帶到宿舍的樓下廁所，當時小弟的內心非常害怕，因為不知道學長把我叫起來要做甚麼。到定點之後，周邊都是學長，只有我一個是一年級的。突然，學長就直接對我說：「你會抽煙，對吧！」我被學長的這句話嚇到，因為我連一根香煙都沒碰過，怎麼可能還會抽煙呢？在我還沒回答前，學長緊接著又對我說：「有人看到你每天晚上就寢前都會跑到廁所裡一段時間，你不就是

在偷抽煙嗎？」這時我心裡才明白原來是個誤會，於是我就把在廁所禱告的原因告訴學長。感謝神，他們之後就沒有再來找我。然而，隨著時間一長，漸漸地習慣了沒有聚會及依靠神的心，認為就算沒有依靠神，日子還是一樣在過。

就在放寒假的期間，有一天，母親因為工作的關係要先到廬山，請小弟晚上開車去接她。就在去接母親的途中，快要經過廬山教會的門口時，先看到教會燈火通明，又傳來唱詩的聲音，這讚美的歌聲吸引著小弟，因為小弟已經很久沒有聽到詩歌了，於是就把車子停到教會對面，要看看教會在辦甚麼活動。原來，廬山教會當時在舉開學生靈恩會，當天是最後一個晚上，所以有聯誼聚會。因為自己已經近半年沒有親近神了，於是就順著樓梯走到會堂門口，當站在門口時，被眼前的景象給震住了，看到學員們在臺前獻詩，臺下的弟兄姐妹在底下拍手唱和著，畫面是多麼的美好、多麼地喜樂，那種主內一家的感覺，深深地打動小弟的心。當下更體會到在會堂裡，神與眾人同在一處，而在會堂外的小弟，是那麼地落寞、空虛，感覺就只是差一道門，但門裡、門外卻有如此大的差別！小弟內心覺得「有神同在真美好！」但自己已經很久沒有親近神了。因此，當小弟繼續前往接母親時，就下定決心要在下學期住進東勢學生中心，也不管之前所聽到的負面評論，決心不再離神太遠，要親近、服事神。

高一下學期，小弟就住進了東勢學生中心，也開始了學習服事的機會。畢業那年，有一次的幫廚時間，當時的主任娘（陳建光傳道娘）就問小弟：「有沒有意願來當中心的主任呢？」因著她的這一句話，使得小弟回想在國中一年級參加山輔活動的期間，自己給自己的目標是要當「傳道」，也因為住進學生中心，發現學生中心就好比一間教會的縮影，因此在小弟內心就在盤算著……。當時有跟主任娘提起，如果要當傳道，我要先擔任學生中心的主任。

畢業之後進入中區職業訓練中心，學習了一年的技術，就到臺中的一家歐式系統廚具上班。因為住的地方還是在東勢，所以依然在東勢教會事奉、學習。感謝神，那幾年教會開始安排我星期一的領會工作（讀經聚會），但因工作的關係，每每領會時，常找人代替，甚至到了想躲避



的心態。工作到第三年，因為工作量太大而導致身體出現一些狀況，又想到對教會的服事已經有了逃避的心態，就告訴自己不能再這樣下去了，因此我就把這件事情放在禱告中，求神帶領，讓我找到可以正常聚會的工作。感謝神，在第三年的二月份，小弟就在不到一個月的時間找到一份新的工作。原本這家公司的老闆很不喜歡原住民的員工（因為常常領完薪水就失蹤），雖然這是和我同教會的弟兄介紹我去的，但老闆一知道我是原住民就拒絕。很奇妙的是，後來就由其他兩位老闆所信任的員工（是我從未認識的），他們竟然跟老闆掛保證說這位弟兄所介紹的人，也就是我，沒有問題。就這樣，小弟很順利的回到埔里（從小生活的地方）來工作。原本以為回到埔里，就能一邊工作一邊聚會，但也因為從高中就在地讀書，再次回到埔里已過了十三年的時間，我因此感到陌生而不敢去聚會。

然而，感謝神的帶領，在回埔里工作的那一年十月，我就在仁愛教會舉行婚禮，因這個緣故，就下定決心要認真聚會。之後，去聚會的第一次，就有「講臺」的訓練，當時小弟還搞不清楚狀況，只知道傳道在黑板上寫了七個人的名字，第八個就空著，接著往會堂後面走，到我面前時，傳道就指著我說：「就是你囉！」當時真是青天霹靂，不知道自己該講甚麼？內心一直向神禱告，於是就以見

證的方式來分享。到了隔年，小弟參加了一場在博愛教會舉行的婚禮，遇到了陳明輝傳道（當時是總會辦事員），他對我說：「有沒有心來為主服事啊！」這句話讓小弟內心的衝擊很大，腦海中不斷思考：「同樣都是工作，作屬世的工是為自己及家人，但作主的工是為主而作，是更有價值的。」於是隔年小弟就報考學生團契（當時稱為學生中心）的主任一職。感謝神，2007年9月到東勢學生團契來服事。

團契服事是另外一種學習的機會，因為之前在學校所讀的不是輔導相關的科系，因此小弟就藉著讀經、禱告，和學生一起學習，也藉著東勢教會的青年來團契幫忙輔導學生。在這過程中發現，專心依靠神後，總是在看似盡頭時，神又開啟了另一條出路，也感受到祂無比的慈愛與恩典。在團契服事的這幾年中，有許多長輩不斷地鼓勵我報考神學院，但是我的內心有許多的擔憂。不過，感謝神的帶領，小弟所擔心的事，這幾年，祂都一一的幫我解決，也讓小弟體會到神不斷地施恩與我及我的家人，於是在2015年10月決定2016年報考神學院，也感謝神的悅納，讓小弟順利考上。

期盼自己在神學院讀書的這段時間，常常提醒自己要用心學習，為的是將來好好的服事神、報答神的恩典。最後，願一切榮耀、尊貴、頌讚都歸主名下，直到永遠，阿們。

